

Список новых поступлений по экономике

1. Яковлев, И. А.

Проблемы и перспективы развития «зеленой» экономики в России / И. А. Яковлев // Финансовый журнал. – 2021. – № 5. – С. 8-10

2. Бушукина, В. И.

Особенности развития возобновляемой энергетики в мире и в России / В. И. Бушукина // Финансовый журнал. – 2021. – № 5. – С. 93-107

– Целью статьи является исследование теоретических и практических аспектов инвестиционной деятельности в области возобновляемой энергетики в мире и в России.

3. Барина, В. А.

Поддержка занятости за счет предпринимательства: международный опыт и возможности его применения в России / В. А. Барина, К. В. Демидова // Экономическое развитие России. – 2022. – январь (№ 1). – С. 43-50

– В статье выделены направления зарубежной политики поддержки занятости в кризисные периоды и вне кризисов, сопоставлены инструменты поддержки МСП в разных странах. В ходе текущего кризиса популярными мерами господдержки бизнеса стали поддержка ликвидности компаний и содействие максимальному переводу их деятельности в цифровой режим. России необходимо расширить направления льготного кредитования или софинансирования, активизировать содействие МСП по цифровизации его деятельности.

4. Ратнер, Д.

Инновационные решения и перспективные технологии в ведущих отраслях народного хозяйства / Д. Ратнер // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 140-143

5. Зайков, Д. Е.

Антимонопольный комплаенс: особенности правового регулирования и перспективы развития / Д. Е. Зайков // Гражданин и право. – 2022. – № 1. – С. 60-66

– Одной из действенных мер превентивного характера по недопущению антимонопольных нарушений, эффективность которой подтверждена мировым опытом, является антимонопольный комплаенс. Впервые термин "антимонопольный комплаенс (комплайнс)" был использован в Стратегии развития конкуренции и антимонопольного регулирования в РФ на период 2013-2024 годов, (утв. Президиумом ФАС России 3 июля 2013 г.) представляя собой корпоративные меры, направленные на предотвращение нарушений антимонопольного законодательства.

6. Лямин, Б. М.

Использование инновационных средств автоматизации для анализа влияния развития информационной среды на благополучие человека в контексте цифровой трансформации / Б. М. Лямин, Е. А. Конников // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 249-254

– В статье проведен глубокий анализ существующих исследований по влиянию информационной среды на психологическое здоровье человека. Подтверждена зависимость психологического здоровья человека от внедрения инновационных технологий в области информационно-коммуникативных технологий. Данная зависимость подчеркивает возможность усиления рисков и необходимости их дальнейшего исследования, в результате цифровой трансформации экономики России.

7. Петров, А. М.

Схема организации внутреннего финансового контроля в рамках расходования средств на федеральные проекты / А. М. Петров // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 306-309

– В статье осуществление внутреннего финансового контроля в части расходования бюджетных средств, выделенных на федеральные проекты, рассматривается как со стороны распорядителей бюджетных средств, так и со стороны получателей этих средств.

8. Руденко, И. Р.

Теоретические аспекты управления инновационным развитием отраслей биоэкономики / И. Р. Руденко // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 154-158

9. Твердохлебова, Т. В.

Институт наставничества в системе корпоративного обучения / Т. В. Твердохлебова, А. О. Иванчук, Л. В. Левченко // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 159-164

10. Толмачев, М. Н.

Сравнительный анализ межрегиональных различий рынка труда России по уровню безработицы в восходящей и нисходящей фазах бизнес-цикла / М. Н. Толмачев, А. П. Цыпин // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 328-332

– В результате проведенного статистического анализа были выявлены следующие закономерности развития безработицы в регионах России: за период 1991–2020 годы наблюдается устойчивый тренд на снижение уровня безработицы, прерываемый лишь кризисами, что указывает на постепенное «взросление» экономической системы страны, которая эффективно справляется с шоковыми воздействиями и возвращается к глобальному тренду; безработица в регионах России имела наибольший всплеск под влиянием кризиса 2008 года, наибольший шок получили субъекты-реципиенты, в основном это республики Северо-Кавказского федерального округа, где наблюдается избыточная численность рабочей силы; ковид-кризис привел к высвобождению рабочей силы и как следствие доходы

россиян снизились в 2020 году по сравнению с 2019 годом, при этом уровень расходов на оплату товаров и услуг вырос, что негативным образом повлияло на социальную обстановку в стране. В качестве направления дальнейшего исследования можно выделить оценку факторов, оказывающих ключевое воздействие на изменение уровня безработицы и построение эконометрических моделей взаимосвязи.

11. Цибульникова, В. Ю.

О механизме функционирования системы страхования вкладов в зарубежной практике / В. Ю. Цибульникова, А. А. Земцов // Экономические науки. – 2021. – № 11. – С. 184-190

12. Дементьев, Н. П.

Входящие и исходящие иностранные инвестиции в экономике современной России / Н. П. Дементьев // Эко. – 2022. – № 2. – С. 115-139

– Показано, что статистика Банка России и Евростата по прямым иностранным инвестициям, построенная по принципу непосредственного инвестора, дает мало сведений о странах, реально инвестирующих в российскую экономику и реально инвестируемых со стороны России. Такой пробел частично восполняется в недавно появившейся и пока неполной статистике ООН и ОЭСР, построенной по принципу конечного инвестора. На ее основе выявлено, что крупнейшей конечной инвестирующей страной для России является она сама (имеются в виду прямые инвестиции, следующие по кругу «Россия > остальной мир > Россия»). Установлено, что почти половина иностранных портфельных инвестиций России размещается в посреднических организациях Ирландии и Люксембурга, которые находятся под влиянием российских прямых инвесторов и переводят им большую часть привлеченных средств.

13. Тесля, П. Н.

Контрактные риски ГЧП / П. Н. Тесля // Эко. – 2022. – № 2. – С. 68-92

– Государственно-частное партнерство рассматривается как институт, образованный на контрактной основе. Риски проектов ГЧП проанализированы в свете проблемы принципал-агент. Выделяются основные формы оппортунистического поведения, их происхождение и угрозы для эффективности и осуществимости ГЧП-проектов. На основе обсуждения мирового опыта делаются выводы о высокой рискованности ГЧП. Потенциальные выгоды, измеряемые с помощью показателя VFM, как правило, завышаются для того, чтобы скрыть оппортунистические эффекты, извлекаемые сторонами контрактов таких проектов. ГЧП часто используются для скрытой приватизации государственной собственности частными партнерами. Особо отмечается опыт Китая, фактически отказавшегося от партнерства между государством и частными фирмами. Там предпочтение отдается партнерству государства с государственными компаниями.

14. Факторное инвестирование в условиях повышенной волатильности финансовых рынков / А. Е. Абрамов [и др.] // Экономическое развитие России. – 2022. – февраль (№ 2). – С. 45-51

15. Белянова, Е.

“Российский экономический барометр”: опыт исследования рыночных реформ в России / Е. Белянова, А. Егоров, И. Баширова // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 2. – С. 132-138

– Крупному исследовательскому проекту ИМЭМО РАН – “Российский экономический барометр” – 30 лет. Описан путь длиной в 360 ежемесячных опросов – от получения первых в России независимых статистических данных по промышленности, которые были в большом дефиците в период перехода от плановой к рыночной экономике, до превращения в надежный

источник данных и аналитики, востребованных органами государственной власти и научным сообществом.

16. Розанова, Н.

Зарубежный опыт политики поддержки конкуренции в цифровой экономике / Н. Розанова // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 2. – С. 15-22

– Представлен детальный анализ результатов зарубежных исследований, касающихся вызовов, с которыми в настоящее время сталкивается государственная поддержка конкуренции во всем мире, а также реакции антимонопольных органов на новые явления в цифровой экономике. Особое внимание уделено деятельности компаний в рамках традиционного антиконкурентного поведения (образование картелей, злоупотребление доминирующим положением, грабительское ценообразование, исключительные контракты) при столкновении с цифровым миром. В контексте цифровизации рассматриваются различные аспекты политики поддержки конкуренции.

17. Афанасьев, М. П.

Зеленые тренды в бюджетной политике развитых стран мира: зеленый бюджет Франции / М. П. Афанасьев, Н. Н. Шаш // Финансы. – 2022. – № 2. – С. 58-64

18. Звягинцева, Н. А.

Конструирование структурных финансовых продуктов в контексте удовлетворения инвестиционных предпочтений инвесторов / Н. А. Звягинцева, В. А. Карасева // Финансы. – 2022. – № 2. – С. 48-57

– В статье рассматривается влияние ESG-рисков на деятельность компаний, текущий исторический контекст, в котором учет влияния данных факторов на традиционные виды рисков и деятельность становится все более важным

как для финансовых, так и для нефинансовых организаций. Автор также предлагает разработанные методологические им подходы к учету, внедрению и управлению ESG-рисками в деятельности финансовых организаций.

19. Князева, Е. Г.

Оценка эффективности финансирования государственных программ на основе расчета коэффициентов значимости / Е. Г. Князева, К. Н. Самков // Финансы. – 2022. – № 2. – С. 7-13

– В статье предпринимается попытка развития подходов к оценке эффективности реализации государственных программ субъектов Российской Федерации на основе системы коэффициентов значимости. Проанализирован соответствующий опыт. Применение предлагаемой авторами методики оценки эффективности реализации государственных программ направлено на исключение рисков и повышение результативности финансирования программных документов.

20. Лукашов, А. И.

Эволюция бюджетного мониторинга как одного из механизмов повышения эффективности бюджетных расходов / А. И. Лукашов // Финансы. – 2022. – № 2. – С. 14-20

– Статья посвящена рассмотрению эволюции бюджетного мониторинга. Несмотря на то что данный инструмент всего несколько лет используется в практике Федерального казначейства, результаты применения бюджетного мониторинга свидетельствуют о его эффективности. В статье автор приводит наиболее значимые этапы становления бюджетного мониторинга, анализирует модификацию используемого в рамках бюджетного мониторинга инструментария, а также предлагает к рассмотрению читателей пути его совершенствования.